



Výhody pro OZP – zrychlení administrativy, větší adresnost a dosažitelnost dávek



1 Navýšení příspěvku na péči o nezletilé

Příspěvek na péči pro osoby od 1 roku do 18 let bude navýšen o 2 000 Kč, pokud příjmy oprávněné osoby a osob s ní společně posuzovaných nedosahují částky dvojnásobku životního minima rodiny. Příspěvek na péči pro osoby od 1 roku do 18 let ve II. stupni závislosti se zvýší z 5 000 Kč na 6 000 Kč.

2 Spravedlivější způsob posuzování dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu a stupně závislosti

Posuzovat se bude deset základních životních potřeb: mobilita, orientace, komunikace, stravování, oblékání a obouvání, tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, osobní aktivity a péče o domácnost. Tím se dosáhne větší objektivity posudků, navíc v souladu s mezinárodně uznávanou metodikou.

3 Stop zneužívání práce OZP!

Budou zavedena opatření pro zamezení zneužívání příspěvku na podporu zaměstnání OZP. Zaměstnavatel již nebude moci srážet zaměstnanci plat, který mu uměle navýšil, aby získal více peněz od státu. Příspěvek bude poskytován v měsíční výši 75 % (max. 8 000 Kč) skutečně vynaložených mzdových nákladů.



„Přínosem návrhu nového znění vyhlášky bude i přiblížení lékařské posudkové činnosti klientům systému sociálních služeb a přezkoumatelnost posouzení, protože exaktně stanovená kritéria lze na rozdíl od kritérií subjektivního rázu ověřit a přezkoumat.“

MUDr. Rostislav Čevela

ředitel odboru posudkové služby MPSV

Příspěvek na mobilitu

Opakovaná nároková dávka poskytovaná osobám starším jednoho roku s potížemi v oblasti mobility nebo orientace, které se opakovaně v kalendářním měsíci dopravují nebo jsou dopravovány a nejsou umístěny v ústavní péči. Výše příspěvku na mobilitu bude v kalendářním měsíci činit 400 Kč. Nová dávka sloučí tyto dnešní dávky – příspěvek na individuální dopravu, příspěvek na provoz motorového vozidla.

Příspěvek na zvláštní pomůcku

Jednorázová nároková dávka pro osoby s těžkou vadou nosného nebo pohybového ústrojí, těžkým sluchovým nebo těžkým zrakovým postižením nebo těžkým mentálním postižením na pomoc při získání nezbytných pomůcek, zakoupení a úpravy motorového vozidla a při úpravách bytu. Maximální výše příspěvku je 350 000 Kč. V případě pořízení motorového vozidla činí maximální výše příspěvku 200 000 Kč, opakovaně lze příspěvek přiznat po uplynutí 10 let. Nová dávka sloučí tyto dnešní dávky – jednorázový příspěvek na opatření zvláštních pomůcek, příspěvek na úpravu bytu, příspěvek na zakoupení motorového vozidla a příspěvek na zvláštní úpravu motorového vozidla.

Průkaz OZP – Karta sociálních systémů

Karta bude sloužit k identifikaci občana při komunikaci s úřadem práce, dále také jako průkaz osoby se zdravotním postižením (TP, ZTP a ZTP/P). Bude tedy poskytovat OZP stejné výhody jako dnes průkaz TP, ZTP nebo ZTP/P (jejichž platnost zůstane po přechodnou dobu zachována). Karta může sloužit i jako platební prostředek, ale nebude žádným způsobem vázána na soukromý účet klienta. Karta má primárně zjednodušit administrativu a snížit finanční náklady státu na vyplácení dávek.

INFOLINKA: +420 844 844 803

WEB: socialnireforma.mpsv.cz

ZMĚNA

KTERÁ

MÁ SMYSL



evropský
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚSTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz





Karta sociálních systémů – klíč ke státní správě



1 Jediný doklad pro jednání s úřady práce

Pomocí Karty sociálních systémů se bude občan prokazovat při vyřizování veškeré agendy na úřadech práce (u státní sociální podpory, dávek hmotné nouze, rodičovského příspěvku apod.). Z karty bude na úřadě možné vyčíst informace o dávkách již přiznaných, popřípadě informace rozhodné pro přiznání dávek nových.

2 Platební funkce karty

Karta může sloužit jako karta platební. Dávky mohou být prostřednictvím karty vypláceny různými formami, od možnosti výběru v bankomatu přes nákup zboží v obchodě až po omezení na nákup sociálních služeb. Ke každé dávce budou jeden výběr z bankomatu a jeden převod zdarma.

3 Průkazka ZTP

Karta bude sloužit jako průkaz osoby se zdravotním postižením (TP, ZTP a ZTP/P). S její pomocí budou moci OZP čerpat stejné výhody, jaké mohou čerpat dnes při předložení papírového průkazu. Papírové průkazy zůstanou po přechodnou dobu v platnosti.



Co je autorizační funkce karty?

Autorizační funkce umožní z domova realizovat činnosti spojené s veřejnou správou. Příjemce bude mít prostřednictvím internetu přehled o čerpaných sociálních dávkách.

Je platební funkce karty povinná?

Ne, platební funkce karty je dobrovolná, v případě podezření na zneužívání dávek však může být tato funkce nařízena.

Jaké informace by měla karta obsahovat?

Karta bude obsahovat jméno a příjmení, číslo karty, rodného číslo (bude uvedeno na zadní straně, aby při identifikaci nebylo ihned vidět, dokud ji držitel nedá z ruky), podpis a fotografie (řada bank dává na své karty fotografii, není to nic neobvyklého). U osob zdravotně postižených bude karta obsahovat stupeň mimořádných výhod.

Jak budou informace na kartě chráněny před zneužitím?

Kartu bude vydávat Úřad práce ČR. Banka ji bude vyrábět v souladu s mezinárodně uznávanými předpisy, které se vztahují na bankovní karty. Bude tedy obsahovat běžné ochranné prvky.

Platí se za vydání karty?

Ne, za vydání karty se nic neplatí, neplatí se ani za vedení účtu ke kartě.

Platí se něco za výběry z bankomatu?

V rámci standardní služby bude 1 výběr z bankomatu zdarma a 1 převod zdarma ke každé dávce. Nákup kartou u obchodníka a možnost podívat se na zůstatek na účtu budou také zdarma. Neplatí se ani za vedení účtu.

INFOLINKA: +420 844 844 803

WEB: socialnireforma.mpsv.cz

ZMĚNA

KTERÁ

MÁ SMYSL



OPERAČNÍ PROGRAM
LIDSKÉ ZDROJE
A ZAMĚTNANOST

PODPORUJEME
VAŠI BUDOUCNOST
www.esfcr.cz

